

地板入夏问题多 专家助您辨病因

不少消费者遇到了这样的烦心事：夏天一到，地板起了拱；冬天的缩缝竟然收不回去了；太阳一晒，地板竟然变了色。专家指出，这些问题的原因很多，可能由于木材湿胀干缩的特性，可以自行恢复；也可能是安装不当造成。现在，专家就教您怎样辨别夏季地板的病因。

起拱或因湿度大

北京下了几场雨之后，我家的地板就有一部分起了拱，踩上去有悬空的感觉。请问这是什么原因？

专家介绍，这很可能是室内湿度过大，或是伸缩缝预留不足的关

系。如果起拱的程度比较小，那么将门窗关好，打开空调除湿，控制室内湿度即可。如果情况比较严重，那么只能找厂家来调整伸缩缝了。

过度变色靠预防

我家的地板经过了两年的使用，经常有太阳照射的地方出现了变色。而且，也没有原来那么光亮了。是不是地板的漆膜质量太差造成的呢？

专家解释，地板使用过程中逐渐变色，这是正常现象。“主要是木材中的芳香类化合物存在吸收紫外线及其他光的官能团，这些官能团在光照下会产生变色反应，从而造成地板铺装前后颜色上的变化，而且光变色是木材的固有特性。”如果要预防地板变色过度，就应该对客厅、阳台这些太阳直射区域采取必要的遮

光措施。

地板渐渐失去光泽也属于正常现象，这一点在亮光地板反映得更明显。亮光地板虽然能给人明亮的感觉，但耐磨和耐滑性能都不及亚光地板，使用一段时间后可能会失去原有的光泽。清洁方法若不正确也可能造成地板亮度下降。专家建议，在清洁地板时，尽量少用湿抹布或者拖布，建议选择吸尘器吸除地板灰尘，以此来减少对地板表面亮光漆的磨损。也可以利用精油或地板蜡对地板进行保养，保持地板光亮。



缩缝应该辩证来看

我家冬天的时候地板出现了缩缝，现在7月份了，我看地板还没有完全恢复过来，这是不是因为地板有质量问题造成的呢？

专家表示，仅从离缝的大小是不能判断地板是否存在质量问题的，需要具体的测算才能确定。另外，根据国家规定，一般离缝超标，在保修期内，商家可免费维修。

“冬季干燥加上采暖，地板出现一定的缩缝是正常的。春季后湿度增加，一般会自动恢复。”专家介绍，使用实木地板的家庭，在供暖季保持室内相对湿度在50%~60%，合格地板一般不会缩缝。如果在夏季，地板吸湿后缩缝还没完全恢复，那就要对缩缝超标的部位进行维修，这会在铺装后首个采暖季表现出来。

专家也提醒，缩缝也得辩证来看。按照国家标准《木质地板铺装、验收和使用规范》，地板刚铺装完后，实木地板、竹地板的离缝≤0.8毫米；在一年

保修期内，拼装离缝必须在2毫米以内；强化地板的铺装离缝≤0.2毫米，实木复合地板的拼装离缝≤0.4毫米以内；保修期内，强化地板的离缝不能超过0.35毫米，实木复合地板的离缝不能超过1毫米。

以实木地板为例，冬季时离缝较大超过了两毫米，夏天时如果离缝大于两毫米，若在保修期内，厂家可免费维修。但若离缝只有1毫米，虽然业主可能感觉得到，但并没有超标。

专家还表示，夏天时地板完全没有缝隙是比较好的状态。如果离缝超标，在使用后的第一个夏季调整后基本不会重复出现。专家推荐维修重新铺装而不是更换。“因为更换后新地板还是可能重复出现类似状况。”

使用不当也会造成缩缝如湿度太低等。夏季空调直吹的部位，地板也比较容易出现缩缝。

(吴尚楠)

中国好地板：横空出世 钜惠河南

本报讯 如何界定一款地板的好坏呢？除了地板质量、价格以及不同地域的特性需求外，消费者最关注的无疑是地板的性价比与环保性。近日，被誉为地板行业领军品牌的大自然地板发布重磅消息，计划于7月20日在郑州CBD国际会展中心举办一场规模超前的特大型助学义卖促销活动。届时大自然总部将携数百款超低价格的地板产品，连同高端地板及行业首款无醛胶地板等“中国好地板”亮相促销现场，以无与伦比的价格政策和丰厚的抽奖礼品回馈河南消费者。

此次“中国好地板·万人终极疯抢”活动为去年河南“万人疯抢”活动的延续及升级，去年大自然地板“万人疯抢”活动是迄今为止在河南省内规

模最大的促销活动，现场参加活动消费者人数、现场订单数量均创造了河南家居行业促销活动的纪录。而今年的“中国好地板·万人终极疯抢”活动无论是地板产品价格还是活动奖品种类均超过了去年。记者从大自然家居(中国)有限公司河南营销管理中心总经理陶敏峰先生处了解到，此次活动依然为总部操盘，产品直接从工厂配发，省去了中间的物流运输、分销加价等环节成本。预计全省有近120个县市组团参加该活动，规模将刷新去年的纪录。

而此次活动销售的产品将达到300余款，除了平时颇受消费者欢迎的畅销实木复合、强化地板等产品外，还特别推出了大自然优势产品实木地板、

实木地热地板、实木三层地板等多品类产品，另外代表高端地板的100%进口品牌Nature、国木级大板木香居、中国地板高尚生活元素Nature1530等产品都将一一呈现在消费者眼前。

特别要指出的是，此次活动大自然还将在河南首次发行代表行业环保尖端水平的大自然天然大豆胶地板——采用天然大豆豆粕制成的无甲醛胶水，成为这款地板产品的最大卖点。除了环保特性外，大自然天然大豆胶地板在胶合强度、产品的耐热、耐寒、耐潮湿等方面的特性均超过了普通实木复合地板，使其无愧于引领地板行业环保技术革命的“中国好地板”。

(本报记者)

